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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ 
ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ  

 
Σε σειρά παρεμβάσεων προέβη το Επιμελητήριο Αρκαδίας ώστε να αλλάξει ο τρόπος 
χορήγησης βεβαιώσεων οφειλής από το ΙΚΑ για συμμετοχή των επιχειρήσεων στα 
προγράμματα ΤΕΜΠΜΕ, καθώς και για να αποφευχθεί η επικείμενη αύξηση στα διόδια 
της Εθνικής Οδού Αθηνών – Κορίνθου και Κορίνθου – Τρίπολης.  
 

 
Παρέμβαση Επιμελητήριου Αρκαδίας προς τη Γενική Διεύθυνση Ασφαλιστικών Υπηρεσιών Διεύθυνσης 
Ασφάλισης Εσόδων του Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων  (ΙΚΑ) για ευνοϊκότερες ρυθμίσεις στα 

προγράμματα ΤΕΜΠΜΕ 
 

 «ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘ. 41/9-6-2010 ΜΕ ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. Ε57/19 ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ 

ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΥΗΣΗ ΤΗΣ ΤΕΜΠΜΕ Α.Ε.» 

 

Κύριοι, 

Σε συνέχεια της ανωτέρω εγκυκλίου σας, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής:  

Η αναγραφή στη βεβαίωση οφειλής που χορηγείται στον εργοδότη του συνολικού ποσού οφειλής, 

συμπεριλαμβανομένων των πρόσθετων τελών, δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στους εργοδότες που θέλουν να 

προχωρήσουν στην εξόφληση των οφειλών τους με τη λήψη τραπεζικών δανείων με την εγγύηση της ΤΕΜΠΜΕ Α.Ε..  

Συγκεκριμένα, όταν ένας εργοδότης θέλει να εξοφλήσει την οφειλή του εφάπαξ, θέλει φυσικά να κάνει και 

χρήση των ευνοϊκών διατάξεων που αφορούν στην έκπτωση που δικαιούται επί των πρόσθετων τελών λόγω της 

εφάπαξ αποπληρωμής. Όταν όμως η υπηρεσία σας του χορηγεί τη σχετική βεβαίωση οφειλής χωρίς να έχει 

συνυπολογίσει την εν λόγω έκπτωση (εφόσον φυσικά ο εργοδότης δηλώνει ότι θα καταβάλλει εφάπαξ τις οφειλές 
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του), στη συνέχεια η αντίστοιχη τράπεζα του χορηγεί ποσό ίσο με τη βεβαίωση του ΙΚΑ και συνεπώς μεγαλύτερο από 

αυτό που χρειάζεται πραγματικά ο αιτών, αφού δεν έχει γίνει η σχετική έκπτωση των πρόσθετων τελών. Έτσι, ο 

οφειλέτης αναγκάζεται να λάβει ένα δάνειο μεγαλύτερο από αυτό που πραγματικά χρειάζεται και να επιβαρύνεται 

έτσι με περισσότερους τόκους και κεφάλαιο.  

Για τους λόγους αυτούς παρακαλούμε όπως προχωρήσετε στη διόρθωση της συγκεκριμένης εγκυκλίου προς τα 

υποκαταστήματά σας, προκειμένου να χορηγούν τις σχετικές βεβαιώσεις οφειλής αναγράφοντας το ποσό στην τελική 

του διαμόρφωση, ήτοι αφού έχουν γίνει και οι προβλεπόμενες εκπτώσεις, ανάλογα με τον τρόπο πληρωμής που 

δηλώνει ο εργοδότης και έτσι να λαμβάνει δάνειο αντίστοιχο του ποσού που πραγματικά χρειάζεται. 

Σε μια τόσο δύσκολη οικονομική συγκυρία για τη χώρα μας και ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 

πρέπει να γίνεται από τους δημόσιους φορείς κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξυπηρέτηση των επαγγελματιών και 

τη διευκόλυνσή τους στη χρήση των ευνοϊκών μέτρων που θεσπίζονται γι’ αυτούς και όχι να δημιουργούνται 

αγκυλώσεις και να τίθενται εμπόδια, πολλές φορές από τους ίδιους τους φορείς που θεσπίζουν τις ευνοϊκές ρυθμίσεις, 

με αποτέλεσμα να εκμηδενίζεται το όφελος για τους επαγγελματίες. 

Βέβαιοι για την ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

  
ΜΠΟΥΝΤΡΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

Η παραπάνω παρέμβαση κοινοποιήθηκε:  
1. Υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κα Λούκα Κατσέλη 
2. Γεν. Γραμ. Καταναλωτή κ. Δημήτρη Σπυράκο 
2. Πρόεδρο Δ.Σ. ΤΕΜΠΜΕ ΑΕ Δρ. Αλέξανδρο Παπαρσένο 
3. Κ.Ε.Ε.Ε. 
4. Επιμελητήρια Ελλάδας 
 

 



ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΡΕΑΣ Α.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΗ ΑΥΞΗΣΗ ΔΙΟΔΙΩΝ 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

 

Όπως γνωρίζετε, το Επιμελητήριο Αρκαδίας αποτελεί το βασικό εκπρόσωπο των επιχειρήσεων του νομού μας, 

με βασική αποστολή την προστασία και ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Στο πλαίσιο αυτής του της αποστολής, 

γίνεται αποδέκτης αιτημάτων, ερεθισμάτων και παραπόνων από τις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες της Αρκαδίας 

επί διαφόρων θεμάτων που τους απασχολούν.  

 

Πρόσφατα, λοιπόν, γίναμε αποδέκτες της ανησυχίας των μελών μας για την ανακοίνωση επικείμενων 

αυξήσεων στα διόδια της Εθνικής Οδού Αθηνών – Κορίνθου και Κορίνθου – Τρίπολης εκ μέρους της εταιρίας σας. 

Δεδομένου ότι δεν έχει γίνει ακόμα κάποια οριστική ενέργεια, ελπίζουμε ότι το παρόν έγγραφό μας θα φτάσει 

εγκαίρως ώστε να αποφευχθεί ένα τέτοιο ενδεχόμενο.  

 

Στη σημερινή οικονομική συγκυρία που διανύει η χώρα μας, με την κρίση να πλήττει περισσότερο από όλους 

τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, με τα καταστήματα και τις βιοτεχνίες να κλείνουν η μία μετά την άλλη ή να απολύουν 

εργαζομένους για να επιβιώσουν, οποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση είναι ένα επιπλέον «σφίξιμο στη θηλειά» για 

τους επιχειρηματίες. Μία τέτοια αύξηση θα επιφέρει ακόμα μεγαλύτερο κόστος στα ήδη αυξημένα μεταφορικά έξοδα 

των επιχειρήσεων, στις επαγγελματικές μετακινήσεις των ίδιων των επιχειρηματιών και των εργαζομένων τους, ενώ 

μία τέτοια εξέλιξη θα είναι επιβαρυντική για κάθε νοικοκυριό της Αρκαδίας. 

 

Δεδομένου ότι και εσείς οι ίδιοι ανήκετε στον επιχειρηματικό κλάδο και κατανοείτε τις ανάγκες των 

συναδέλφων επιχειρηματιών, καθώς και τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες που αντιμετωπίζουν όλοι αυτήν την  

 

περίοδο, είμαστε βέβαιοι ότι θα αφουγκραστείτε της ανάγκες της κοινωνίας και του επιχειρηματικού κόσμου και δεν 

θα προχωρήσετε άμεσα σε τέτοιες δυσβάστακτες αυξήσεις.  

 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων, 

Με εκτίμηση, 

                            

 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

  
ΜΠΟΥΝΤΡΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 
 
Η παραπάνω παρέμβαση κοινοποιήθηκε: 
1. Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Δημήτρη Ρέππα  
2. Υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κα. Λούκα Κατσέλη 
3. K.E.E.E. 
4. Επιμελητήρια Περιφέρειας Πελοποννήσου 


